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Kleine Anfrage
des Abg. Thomas Knapp SPD

und

Antwort
des Innenministeriums 

Kauf von Grundstücken zur Verhinderung von Windkraft-
anlagen

K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1. Ist der Landesregierung bekannt, dass in Baden-Württemberg Grundstü-
cke, die als Windkraftstandort geeignet sind, aufgekauft wurden, um sie ei-
ner solchen Nutzung vorzuenthalten?

2. Handelt es sich bei den Aufkäufern um die betroffenen Kommunen oder
um juristische bzw. natürliche Personen?

3. Sind der Landesregierung, außer zum Beispiel in der Gemeinde Waldach-
tal, weitere solcher Vorgänge in Baden-Württemberg bekannt?

26. 02. 2003

Knapp SPD

A n t w o r t

Mit Schreiben vom 20. März 2003 Nr. 2–451/40 beantwortet das Innenminis-
terium die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Ist der Landesregierung bekannt, dass in Baden-Württemberg Grundstü-
cke, die als Windkraftstandort geeignet sind, aufgekauft wurden, um sie ei-
ner solchen Nutzung vorzuenthalten?
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Zu 1.:

Eine Umfrage bei den Regierungspräsidien hat ergeben, dass diesen keine
Fälle bekannt geworden sind, in denen Grundstücke, die als Windkraftstand-
ort geeignet sind, aufgekauft wurden, um sie einer solchen Nutzung vorzu-
enthalten.

2. Handelt es sich bei den Aufkäufern um die betroffenen Kommunen oder um
juristische bzw. natürliche Personen?

Zu 2.:

Vgl. Antwort auf Frage 1.

3. Sind der Landesregierung, außer zum Beispiel in der Gemeinde Waldach-
tal, weitere solcher Vorgänge in Baden-Württemberg bekannt?

Zu 3.:

Nein. 

Ergänzend ist anzumerken, dass nach Aussage des Bürgermeisters der Ge-
meinde Waldachtal die Grundstücke, die für einen Standort von Windkraftan-
lagen vorgeschlagen wurden, sich schon immer im Eigentum der Gemeinde
Waldachtal befunden haben.

Dr. Schäuble 
Innenminister
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